

SUBSCRIPCION: Un mes, 1'25 ptas. en toda España
Extrajero, 1'50 ptas.

PALMA DE MALLORCA, JUEVES 21 DE JUNIO DE 1917.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 22. Teléfono n.º 8

COLABORACION

“Los duelistas y el miedo,”

No obstante la diligente actividad del Presidente de la Liga Antiduelista y su representación en los Tribunales, siguen planteados los combates caballerescos que, por fortuna, carecen siempre de funestas consecuencias. Viendo en que tremendos agravios suelen fundarse algunas reparaciones por las armas y el leve resultado que los encuentros producen, será forzoso reconocer que el duelo debe estimarse como un mal menor y en muchos casos indispensable a la caballerosidad como razón irrefutable para la descalificación de los contendientes. Porque, dígame lo que se quiera y sin que con esto pretendamos exaltar a los hombres a matarse, es lo cierto que, con la mitad de motivos por los cuales se concedían algunos lances, ocurrirían verdaderas tragedias a los agraviados fuesen otros que los paladines del llamado Código del Honor. Y es que el Honor ha entrado también en esa curva del grueso materialismo donde todo ideal se va desviando hacia soluciones prácticas y cómicas. Y aunque esto transforme su culto en forma menos creíble que en la antigüedad por que el adulterio se resuelve en los Juzgados y las ofensas de las esposas no cabe negarles razón a los que se lamentan de que hayan desaparecido aquellas exaltaciones que tan rotunda elocuencia tuvieron en los labios del famoso Alcalde.

Comparando los tiempos pasados con los presentes, se ve la depreciación en que el Honor ha caído. Antes por cualquier falta los caballeros se creían obligados a batirse, Brantome cuenta que los desafíos llegaron a producir más víctimas que en las mismas guerras civiles. Y el abate Noat nos ha proporcionado en amena conferencia detalles curiosísimos.

En el período de 1598 a 1608, se registraron 2.000 muertes en duelo. Tanto se exageró el costumbre, que un obispo de Arzobispado de París al notificarle que se le morigaba una canonja, no pudo por menos de exclamar: ¡Canónigo yo, y todavía no he tenido un mal duelo!

El conde de Montmorency tuvo más de 24 encuentros y no sabemos que número hubiese llegado de no ahorrarse como castigo de uno efectuado con el Marqués de Beaufort.

El señor de Jenneso desafió a dos personas para que se batieran en él al mismo tiempo, pues juzgaba depravado para su fama de valiente medir la resistencia de su espada con una sola.

Pero no eran solamente los nobles militares y poetas los que batíanse. Entre las damas también había dedicadas duelistas. Uno de los desafíos más célebres fué el de la condesa de Polignac con la marquesa de Nesle. Puestas en guardia, la condesa dijo su rival:

—Tírad vos primero, pero apuntad bien.

La de Nesle disparó su pistola y la bala hizo blanco en un árbol. Entonces la de Polignac, exclamó serenamente:

—Se oíase que la ira os hace temblar el pulso.

E hizo luego una condescendiente tiradora. La de Nesle oyó desvanecida. Afortunadamente, la bala sólo le había arañado la oreja izquierda.

Otro duelo famoso fué el habido entre la Bauprés y la Soucés. Recordaros todos, sería prolijo. Baste saber que el Cardenal Richelieu fué inexcusable en el cumplimiento de sus deberes y que ahorcó a cuantos duelistas fueron apresados en el terreno.

Pero si con esto consiguió minorar los lances, no logró que desapareciesen. Tal era el arraigo y exagerado culto caballeresco de aquellos tiempos románticos, en que el poeta Cyrano batíase gallardamente mientras recibía las estrofas de un soneto.

Indudablemente eran los tales días de sugestivo encanto, si se les contrasta con estos que vivimos en que el Honor anda entre gallinas y papel de oficio, como si se tratase de un ladronzuelo audaz. Y mucho más cuando vemos que los más significados paladines, luego de lanzar el agravio, imaginan argucias y buscan pretextos para eludir el trance de verse ante la espada del ofendido. Por eso nosotros no oremos en la virtualidad de los desafíos y nos parece advertir en los formalismos de que están rodeados algo que, más que demuestra de valor, tiene todos los caracteres del miedo.

Edoardo Andicoberry.

Notas agrícolas

Por los campos
Nos hallamos en plena época de recolección de cereales, ofreciendo nuestros campos el alegre e inusitado movimiento propio, de estas faenas. Las noticias que llegan del resultado de las cosechas, especialmente trigo, habas y avenas, no pueden ser

más halagueñas, asegurándose desde la casi generalidad de los pueblos, que se recoge clase excelente de grano, en cantidades pocas veces obtenidas. Desde Lluohmayor, sin embargo, vemos que algunos se quejan algo, por deficiencia en la granazón, aunque a pesar de ello califican la cosecha de bastante regular.

El olivo lleva una marcha espléndida, asegurándose que si contrariadas, de las cuales no queda todavía por completo exento, no destruyen la perspectiva actual, resultará una cosecha, bien propiamente dicha, por quísimas veces vista.

El albaricoquero llega también en forma felicísima a la maduración del fruto, pudiéndose pronosticar ya de manera categórica una cosecha espléndida.

El almendro y la vid llevan también muy buena marcha. En cuanto a la vid es opinión que podrá fabricarse este año mucho vino.

En una palabra las cosas del campo por ahora van todas a pedir de boca, en lo que se refiere a bondad de las cosechas.

La nota algo discordante, son los precios del mercado, pues para los productos de exportación, almendras, pulpa, vino y algún otro, no son todo lo remuneradoras que podría desearse, efecto de las inseguridades de embarque para el extranjero.

El mercado de Sineu se vio ayer bastante animado, concurriendo mucho ganado de todas clases y resultando muy activas las transacciones, especialmente en ganado vacuno.

Se pusieron a la venta ovejadas partidas de habas, avenas y cebadas de la nueva cosecha resultando los precios sostenidos.

Se trasladaron a Sineu buen número de comerciantes de Palma.

ECOS

Estos días ha celebrado sus bodas de oro un periódico que visita nuestra redacción: el Diario de Cadix; y se dio el caso singular que se han realizado algunos actos públicos, organizados por personas extrañas a dicho colega, para demostrar de esta manera el aprecio y la estima en que se tiene. No cabe duda, que dicho diario es uno de los de más arraigo de provincias, conquistado a fuerza de una labor constante realizada por su fundador don Federico Joly y Velasco, obra que ha continuado su hijo, que es gran amigo de nuestro país. Este periódico, que ha demostrado interés por esta tierra de Mallorca, entre otras ocasiones, con motivo del primer verano que efectuó a esta isla, años ha, nuestro ilustre paisano el señor Maury, en cuya ocasión, el que escribe estas líneas, transmitió directamente y por telegrama al Diario, cuanto aquí ocurría, lo que no hizo ninguna otra publicación de provincias, excepto algunos de Barcelona.

Este hecho demuestra la categoría del periódico que nos ocupa y cuyo fausto acontecimiento de cumplir cincuenta años de vida, ha conmovido a la población gaditana. Es en verdad consolador observar como un pueblo se compenetra con el sentir de un periódico, pues es bien cierto, como hemos ya dicho, que la prensa no goza toda la estimación que merece, ni la labor que realiza es apreciada con justa medida. Es esto muy cierto; pero también lo es, como dice un colega: que al periódico y al periodista se les debe cuando pueden dispensar un favor; se les teme cuando su actuación puede determinar una justa reprobación pública hacia cosas y personas. Pero no se les quiere ni se les estima y muchas veces se les odia y se escarnece injustamente. Y se añade: «Gran parte de la culpa corresponde acaso a los mismos periódicos, que no tuvieron todo el debido acierto en el reparto del favor, de la honra y de la censura.»

Estas consideraciones son muy ciertas y por esto mismo es mucho más consolador, y respalda al alma del periodista, ver como toda una pueblo se compenetra con el sentir de un diario, y como le demuestra su afecto y estimación.

Step

Desde Roma

Guerra de ultra Alpes
Los corresponsales de los periódicos extranjeros, y sobre todo los ingleses que siguen en el frente nuestras operaciones, envían a sus periódicos noticias y juicios sobre nuestro ejército, que revelan además de la admiración por el valor, una simpatía por la mentalidad y el carácter de los italianos en la formidable prueba de la guerra. Posos días hace, la victoria de nuestra avanzada, el gran poeta del imperialismo inglés Rudyard Kipling, en su prosa en que se muestra tan conocedor de la guerra, se revelaba maravillado por las cosas que había visto, por el nuevo mundo por la nueva guerra; y por la Nueva Italia, que había descubierta a orillas del Isonzo y sobre las peñas del Trentino.

Y esto es lo que más importa: que se reconozca que Italia y los italianos poseen en sí mismos la potencialidad y la capacidad de alzarse, como los demás países, a la eficiencia más alta en la misión que les ha asignado el Destino.

Que el italiano, individualmente tenga el valor de desafiar a un enemigo diez veces mejor armado y experimentado que él en el ejercicio de las armas, no es cosa que asombre, ni tampoco asombra el que se inmole y se sacrifique por una causa ideal, pues que toda la historia de Italia es una historia de sacrificios. Pero la intensidad de vida moral necesaria para preparar, organizar, esperar sin precipitaciones, sin miedo, entre fatigas y peligros, trabajando con ahínco por espacio de un año, de dos años, en la sombra y en silencio, en espera de un día o una hora propicia para el éxito, esto es lo que importa constatar; esto es lo que parecía a todos imposible antes de la guerra y que hoy es un hecho.

Italia existe—se decía—pero no existen los italianos,—y era verdad. Sin embargo, a los fragores de esta guerra empiezan a surgir y a mostrarse los italianos. Un poco de paciencia todavía y llegará el momento de que podamos subir también nosotros al Capitolio para dar gloria a las deidades antiguas de Roma.

El destino nos reservó los Alpes para la grande prueba. Cuando la historia de esta guerra se difunde en la bruma de los siglos y forme una leyenda, estos pequeños italianos, arrastrándose hoy bajo el implacable fuego de la artillería austriaca, para lograr las cumbres de las rocas desnudas de las montañas y llevar allí... el sangre de sus heridos y sus cañones, aparecerán como los verdaderos señores de los Alpes, a los que ninguna fuerza humana pudo lograr vencer o dominar.

El asombro de los poetas y de los periodistas contemporáneos ante el feroz valor, la tenacidad y el esfuerzo de estos pequeños morenos italianos, se atenuará, tal vez, en el porvenir cuando no quede de esta epopeya más que el recuerdo; pero el triunfo y el derecho de Italia a través de aquella figuración fantástica resultará más natural y más seguro: más elemental.

Como Inglaterra, nosotros hemos visto estallar a nuestros pies el primer obús, sin tener un verdadero parque de artillería; sin un ejército apto para el combate. Y, como Inglaterra, por esta nuestra miseria y falta de preparación militar, hemos sufrido el desprecio de nuestros antiguos aliados, hasta el punto de desencadenar ese inmenso conflicto de sangre en Europa, sin consultarnos ni prevenirnos.

—¿Qué hacéis al ejército inglés desembarcado en Bélgica?—preguntó un día a Bismarck.

—Enviaré la policía para detenerle—contestaba el gran prusiano; y no se mostraba más benigno en vísperas de la guerra. Guillermo II, que ni se dignaba poner en movimiento a su policía para detener a aquel pequeño ejército.

Pero ¿se preocupaban, acaso él y su aliado de Viena del ejército italiano? Nada importaba, según la expresión de Bismarck, que el Bersagliere italiano se pusiese con sus plumas y su pequeño fambor de la parte de Francia, y lo preferían a que se pusiera de la parte de Austria.

Así era como consideraban la participación de Italia en la Triple.

Pero después de dos años las cosas deben haberse cambiado, y Austria no se sonría al pensar en los bersaglieri italianos de parada. En efecto: desde hace dos años, este tipo militar, representativo de las antiguas guerras, ha depositado las plumas, y su tamborillo no suena más que para hacer bailar a los ojos aliados.

El bersagliere italiano se ha hecho miador, ingeniero, químico, diplomático, pensador, gobernante, especialmente de sí mismo: se ha hecho el verdadero militar de la nueva Italia. Y combate para vencer, y nadie duda de que alcanzará la victoria.

Las dos razones consideradas hasta ayer menos guerreras y menos preparadas para la guerra, hoy, con el peso inesperado y no calculado de sus espadas, inclinan la balanza y cambian la suerte de la guerra y mudan los destinos de Europa.

Constatación que es oportuno hacer hoy para que se tenga en cuenta en lo porvenir.

Valeria Teya.

31 mayo de 1917.

DESDE MADRID

La boda de la condesa de Esteban con D. Enrique de Borbón

En el elegante hotel de la calle de Sagasta residencia de la marquesa de Aguila Real y de la condesa viuda de Esteban, estuvo expuesto para que lo vieran sus amigos el equipo y los regalos que la encantadora condesa de Esteban ha recibido con motivo de su enlace con el joven y bizarro oficial de caballería don Enrique de Borbón, marqués de Balboa.

El equipo, que es magnífico, lleva bordados los escudos heráldicos de la augusta Casa del novio y también, en otras prendas, el escudo heráldico

de la novia: hay una verdadera riqueza en batallas, encajes y bordados.

Las joyas son suntuosas, y tanto la madre de la novia la condesa viuda de Esteban, como su tía la marquesa de Aguila Real, dama de S. A. la Infanta Luisa, han dado pruebas de tanta esplendidez como buen gusto.

El novio regala a su prometida una elegante joya de brillantes, de delicado y fino dibujo, y sus padres, el teniente general don Francisco M.º de Borbón y su señora, una corona de marques de piedras preciosas.

La condesa viuda de Esteban a su hija, un collar de brillantes que constituye una joya verdaderamente regia, consiste en una sarta de clarísimos brillantes, rematada en una perla de forma aparatosa, digna por su tamaño y por su orientación del guardajoyas de una soberana; además le regala otras muchas joyas de gran valor, entre ellas un hermoso hilo de perlas, pendientes, imperdibles, «pendentif» de brillantes y perlas magníficas.

Las marques de Aguila Real, a su sobrina, una diadema, en forma de tiara, de soberbios brillantes, cuyo dibujo permite que de trecho en trecho surjan grandes perlas aperecidas, que parecen obitadas por arcos de brillantes; es un trabajo sumamente artístico.

Además le regala otras varias joyas tan valiosas como elegantes y dos automóviles, uno al novio para viaje, y otro «jimosain» para la población.

Seis abanicos antiguos de extraordinario mérito, algunos pertenecientes a la interesante colección de la difunta condesa de Munter—dama de muy grata memoria—figuran también entre los regalos que ambas ilustres damas hacen a la futura marquesa de Balboa.

También la condesa viuda de Esteban regala a su hija un magnífico juego de tocador de «vermeil» con las armas heráldicas grabadas en todas las piezas y una variada y rica colección de encajes antiguos.

Además de las joyas citadas, don Enrique de Borbón regala a su novia tres vestidos: el de novia, elegantísimo, de seda brochada blanca con encajes de Bruselas, y otros dos muy lindos, así como un abrigo de teatro.

En la imposibilidad, por falta de espacio, de citar todos los regalos, diremos que los marqueses de Gorbos, tios de la novia, regalan a ésta una riquísima pulsera de zafiros y brillantes; S. A. R. la Infanta doña Luisa, un estuche con preciosos platos de porcelana de Sevres y «crème»; el general duque de Santa Elena y la que pronto llevará dicho ilustre título y es hoy la marquesa viuda de Viesca, una petaca con las armas de los Borbones y un elegante tintero.

Los vestidos y sombreros que forman parte del equipo fueron muy admirados y elogiados por cuantas señoras asistieron ayer al hotel de la calle de Sagasta.

POR CORREO

Del momento actual

Las clases de tropa

Las clases de tropa del arma de infantería han redactado un importante documento en el que hacen constar que considerándose aquellas clases como parte integrante del arma de infantería, confían en que las juntas de defensa velarán por su prestigio e interés, cuyo desconocimiento sistemático—dice el documento—ha sido soportable cuando era desoído el clamor por los ministros de la Guerra, pero que sería más doloroso si fueran menospreciadas por aquellos precisamente que por su constante contacto con las clases tocan a diario las amarguras de una antigua, incolora y oscura situación en todos los órdenes, con dificultades siempre crecientes.

Y añade: Concretar en indios, aunque suينو, cuáles son nuestras quejas y cuáles nuestros deseos sería proponer aquellos límites de prudente condición que nos marcanos.

Al decidimos a llegar a esa junta, con la representación de unos y otros, que ciertos sobrados ha sabido ya acreditar para hacernos esperar fundadamente que sabrá interpretarlos en armonía con la comunión de nuestros pensamientos, y siempre con mayores seguridades de no equivocarse el fallo, como fundamento de nuestras peticiones, ponemos el principio general de que ante todo y por encima de todo, solicitamos la mayor significación social posible, considerándonos dentro de la disciplina y de aquella subordinación de jerarquías que jamás hemos pensado quebrantar, y toda la independencia, el prestigio y autoridad necesarios para salir de una vez y para siempre del plano bochornoso en que se desenvuelve nuestra vida.

Otra aspiración es el pase al oficialato, pero no en la forma que se contiene en el proyecto llevado a las Cortes, y también un mejoramiento económico.

El documento termina diciendo: «El cariño con que serán acogidos

nuestros anhelos, no lo dudamos; pero no pasó por nuestra mente tampoco, la insana idea de considerarlos preferentes. Si en cualquier rincón, aun cuando fuera el último del vasto programa de nuestra reconstitución militar, encuentran cabida, la oficialidad del ejército contará como suyas, con nuestras voluntades.»

Comentarios y cábalas

Muchos ex ministros entienden que no puede el conde de Romanones seguir dirigiendo el partido.

Se espera un momento oportuno para exteriorizar el disgusto que ha producido en la mayoría de los liberales, la actitud del conde aconsejando al rey que diera el Poder a los conservadores.

Según manifestó el conde al rey, no había en el partido liberal, ningún hombre que pudiera encargarse del Gobierno.

«La Tribuna» comenta la visita del señor Alba al rey, y dice que el ex ministro de Hacienda salió satisfechísimo de la acogida que le dispuso Don Alfonso.

Aunque el señor Alba se negó a hacer declaraciones políticas, esto no puede interpretarse en el sentido de atribuirle ambiciones que no siente.

Se espera al señor Villanueva, que continúa en Barcelona, para tomar resoluciones definitivas.

Esta tarde ha sido muy comentada la entrevista que celebraron ayer los ex-ministros señores Coblán y general Weyler.

La referencia más exacta de lo tratado en ellas es la de que ambos señores, al estudiar la situación política, especialmente la creada en el partido liberal por la actitud de los señores García Prieto, Alba, Alcalá Zamora, Burell y conde de Sagasta, coincidieron en estimar como muy acertada la orientación que estos señores sustentan, y que se impone una renovación de política y procedimientos mediante la expulsión de los elementos por influyentes que sean en el partido, inadaptables al nuevo rumbo.

La alimentación del soldado

El Heraldo hace un parangón entre la alimentación del soldado y el pienso de los caballos del ejército, teniendo en cuenta la carencia de las substancias y la cantidad que se consume en el presupuesto.

Dice que la alteración de precios para la compra de pienso no disminuye la ración del ganado, mientras que el encarecimiento de los componentes del rancho, aminora la ración al soldado.

Añade, que según parece el Gobierno no aumentará el haber de los reclutas en 50 céntimos, elevándose el total para todo el ejército en 30 millones de pesetas.

Dice que tal mejora está contenida en el reglamento de la Junta de defensas.

Confía el periódico en que se mejorará la situación del soldado pero duda que se encuentren medios para atender a otras necesidades del ejército.

La crisis del partido liberal

Un artículo de López Ballesteros

A B C.—Publica un artículo de López Ballesteros, ocupándose de la situación del partido liberal.

Dice el ex director de El Imparcial después de varias consideraciones sobre la jefatura única del partido que el conde de Romanones en su época de mando trabajó exclusivamente para impedir que pudiera perder en su día la jefatura y lo que importaba no era la neutralidad ni los fueros del poder civil, lo que importaba era que la transición de poderes de un partido a otro se verificase precisamente de manos del conde de Romanones a las del señor Dato.

Los Gobiernos intermedios, afirma el escritor y los nuevos presidentes lo quitaban el sueño al conde de Romanones.

Cuando fracasaron sus esfuerzos para que la situación García Prieto resultara inútil ya no aspiró a otra cosa el conde de Romanones sino a que el Gabinete del marqués de Albuquerquie tuviese la vida más corta posible.

Termina diciendo el Sr. López Ballesteros que no sabe si este movimiento en lugar de ser una manifestación serena, degenerará en un motín.

EL ASUNTO HOFFMANN GRIMM

La paz por separado entre Alemania y Rusia

Sobre unas negociaciones

Berna 19.—Grimm, consejero nacional pidió a la legación de Suiza en Petrogrado, en cuya ciudad se encontraba el 27 de mayo del corriente año, que se transmitiese al consejero federal Hoffmann, un telegrama en el cual se exponía que la necesidad de la paz se hacía sentir y que el único hecho que podía turbar las negociaciones sería la ofensiva alemana en el Este. Se pedía además en este telegrama que

el consejero federal Hoffmann informase al consejero nacional Grimm sobre los objetivos de guerra por él acordados; esto facilitaría las negociaciones.

El día 8 de junio se recibió el siguiente telegrama contestación, en la legación suiza de Petrogrado:

«Hoffmann autoriza para que se haga a Grimm la siguiente comunicación verbal. Alemania no emprenderá ofensiva alguna durante el tiempo en que una relación amistosa parezca posible con Rusia; tengo la convicción, después de algunas conversaciones sostenidas con personalidades alemanas, que Alemania desea una paz honrosa para ambas partes, con estrechas relaciones comerciales y económicas en el porvenir y el apoyo financiero para la reorganización de Rusia y una situación amistosa respecto a las cuestiones de Polonia, Lituania y Curlandia, teniendo en cuenta su carácter nacional y la restitución de territorios ocupados en cambio de la restitución a Austria de todo el territorio ocupado por Rusia. Estoy convencido de que Alemania y sus aliados iniciarán inmediatamente las negociaciones de paz, respecto al deseo de los aliados de atribuirle ambiciones que no siente.»

Se espera al señor Villanueva, que continúa en Barcelona, para tomar resoluciones definitivas.

Esta tarde ha sido muy comentada la entrevista que celebraron ayer los ex-ministros señores Coblán y general Weyler.

La referencia más exacta de lo tratado en ellas es la de que ambos señores, al estudiar la situación política, especialmente la creada en el partido liberal por la actitud de los señores García Prieto, Alba, Alcalá Zamora, Burell y conde de Sagasta, coincidieron en estimar como muy acertada la orientación que estos señores sustentan, y que se impone una renovación de política y procedimientos mediante la expulsión de los elementos por influyentes que sean en el partido, inadaptables al nuevo rumbo.

La Gaceta de Alemania del Norte afirma que en armonía con los principios expuestos por Asquith, sobre las cuestiones de las anexiones, Alemania no perseguirá ninguna expansión territorial, ni aumento de poder político y económico.»

El telegrama, desconfiado por alguien no autorizado, ha sido publicado en el diario socialista Demokraten, de Estocolmo.

Estas negociaciones fueron iniciadas por el consejero nacional Hoffmann, sin que hubiese sido influenciado por nadie, con objeto de contribuir a una paz próxima, y por consecuencia en propio interés de Suiza.

El consejero Hoffmann

Berna 19.—Ayer mañana se recibió en el palacio federal la noticia de los telegramas cambiados entre el socialista Grimm y el consejero Hoffmann sobre las supuestas bases de paz entre Alemania y Rusia; ayer precisamente celebraba su cumpleaños el consejero Hoffmann, y se disponían sus colegas de Consejo felicitarle por haber cumplido los 60 años de edad.

En la sesión que celebró el Consejo Federal por la mañana ha reconocido Hoffmann la autenticidad de los telegramas publicados y ha reivindicado para sí solamente toda responsabilidad.

En la sesión celebrada por la tarde, a la que dejó de asistir Hoffmann, estudió el asunto y se estableció discusión sobre el curso que se le debía dar, sin llegarse a conclusión ninguna, como tampoco en una sesión que se celebró.

La noticia del hecho ha causado en el público una impresión enorme, como no se recorda otra semejante en los anales parlamentarios suizos, siendo orencia general que se impone la dimisión de Hoffmann, y por la noche circulaba ya como muy válido el rumor de dicha dimisión.

Berna 19.—Abierta la sesión que ha celebrado el Consejo Federal esta mañana, ha sido leída la carta en la cual presenta Hoffmann la dimisión de individuo del Consejo, y seguidamente hace constar de un modo formal al Consejo que no tuvo en ningún momento noticia de las gestiones realizadas por Hoffmann en Petrogrado.

COMENTARIOS

El asunto Grimm

Berna, 19.—El diario Berner Bund comenta en severos términos la conducta del consejero federal Hoffmann.

Hace resaltar lo inadmisibles de su conducta, sobre todo por parte de un hombre que no cesaba de afirmar que Suiza era igualmente independiente de los dos grupos beligerantes y debía evitar escrupulosamente la apariencia de que abandonara, aunque fuera solo por un instante, la más completa neutralidad.

«El asunto Ritter, dice, había ya mostrado el peligro corrido. De querer hacer el oficio de mediador, el consejero Hoffmann, no debía olvidar tampoco la manera y las suspicacias con que la Entente acogió la noticia del viaje de Grimm a Rusia. El momento en que Suiza tiene interés en suavizar las relaciones con Norte-américa no era el más apropiado para herir susceptibilidades.»

Los hechos son que Suiza ha sufrido una humillación, y en adelante le será imposible al ministro de Suiza en Petrogrado expedir telegramas cifrados.

Sin duda la Conferencia de La Haya era una legítima tentativa de mediación, pero es claro que las naciones comprometidas en la lucha verán en la gestión de Hoffmann un solo poco amistoso.

El Consejo Federal no debe amparar el voto del jefe del Departamento político y no hay más que un camino: la dimisión inmediata de Hoffmann. El pueblo suizo no quiere que sus jefes se imiscuyan en intrigas extranjeras. El favoracer a una de las partes beligerantes es contrario a nuestros sentimientos y el que vaya contra los principios elementales de nuestra vida política no está en su sitio, a nuestro entender, al frente del país.

Desde Barcelona

Fallecimiento Barcelona 21 (6:30 m) Ha fallecido el Dr. Domingo Martí Jullá Foate. Desde hace muchos años dirige la Unión Catalana. También dirigió La Renaixensa. Los empresarios de cine. Se han reunido los empresarios de cine, teatros y conciertos...

La Alcaidía Se ignora aun quien ocupará la alcaidía. Concurso lírico Hoy empieza el concurso organizado por el Real Polo Club. Hay premios de premios. Oliver.

Asuntos de Baleares Destinos Barcelona 11 (5:30 m) Se destina al Regimiento de Palma al sargento don Juan Antón. Marcha a incorporarse a su destino el capitán don Miguel Mas, alumno de la Escuela Superior de Comercio.

Nombramientos Ha sido nombrado capitán de la lebot «Asunción Ferrer», don Juan Ventosa Alomá Roig. Oliver.

ULTIMAS NOTICIAS

Madrid 21 (24) El señor Dato ha dicho que el Consejo de Ministros celebrado en Palacio, dió cuenta de los acuerdos tomados en el Consejo de ayer y del estado de las huelgas de Asturias y Asturias. Confió en el buen sentido de los obreros quienes comprenden que la neutralidad nos libra de la guerra.

Ellos deben tener mayor interés que antes que siga el movimiento iniciado en la implantación de las nuevas industrias en España, pues esto riza su prosperidad.

Confió en que no se llegará a huelga ferroviaria, pues en este caso los obreros serían las primeras víctimas.

Deben confesar que el Gobierno procurará por todos los medios mejorar su situación.

Se nota la presencia de muchos responsables enviados del extranjero. Se lamentó de que tomen parte de sus declaraciones para luego escribir novelas respecto de nuestra situación, como así se ha telegrafado a periódico de Italia, diciendo que se claró que venía a implantar un régimen.

Añadió que estamos de actualidad de Europa.

Dijo que mañana tomará posesión de la Presidencia del Consejo de Estado el señor duques de Madrid.

Preguntado sobre las notas de información a los alemanes dijo: Me refiero al ministro de Estado. Y al indicar que éste no dice nada, el marqués de Lema, afirmó, omite con soberbio, pues esas cosas no deben hacerse.

Señaló que estamos de actualidad de Europa.

Dijo que mañana tomará posesión de la Presidencia del Consejo de Estado el señor duques de Madrid.

Preguntado sobre las notas de información a los alemanes dijo: Me refiero al ministro de Estado. Y al indicar que éste no dice nada, el marqués de Lema, afirmó, omite con soberbio, pues esas cosas no deben hacerse.

Señaló que estamos de actualidad de Europa.

Dijo que mañana tomará posesión de la Presidencia del Consejo de Estado el señor duques de Madrid.

Preguntado sobre las notas de información a los alemanes dijo: Me refiero al ministro de Estado. Y al indicar que éste no dice nada, el marqués de Lema, afirmó, omite con soberbio, pues esas cosas no deben hacerse.

Señaló que estamos de actualidad de Europa.

Dijo que mañana tomará posesión de la Presidencia del Consejo de Estado el señor duques de Madrid.

Preguntado sobre las notas de información a los alemanes dijo: Me refiero al ministro de Estado. Y al indicar que éste no dice nada, el marqués de Lema, afirmó, omite con soberbio, pues esas cosas no deben hacerse.

Señaló que estamos de actualidad de Europa.

Dijo que mañana tomará posesión de la Presidencia del Consejo de Estado el señor duques de Madrid.

Preguntado sobre las notas de información a los alemanes dijo: Me refiero al ministro de Estado. Y al indicar que éste no dice nada, el marqués de Lema, afirmó, omite con soberbio, pues esas cosas no deben hacerse.

De Teatros

Lírico Hoy jueves día de moda se proyectará en este teatro un espectáculo programa de películas, la mayoría de ellas estrenos. Entre estas figura la artística de 2.000 metros titulada Chifonette, cuya parte de protagonista interpreta la celebrada y bellísima artista Sissia Narkovska. Dicho teatro se ve de cada día más concurrido, pues la estación en el mismo es en extremo agradable gracias a los diez potentes ventiladores instalados en la sala y que continuamente funcionan.

Procedente de Barcelona llegó esta mañana Mr. Ramon con sus cinco caballos (ponney) amestrados, que realizan difíciles y arriesgados ejercicios, entre ellos el acrobático que lleva por título Los caballitos voladores. Dicha atracción, como ya hemos dicho, debutará en este teatro el próximo sábado día 23.

GACETILLAS

Al agua. Poco tiempo después de haber zarpeado esta mañana el vapor correo de Alicante, ha caído al agua uno de los trabajadores del muelle, no experimentando otra cosa que el suato y remojío.

Un naufragio. En aguas de Menorca zozobó una barquilla de pesca que había salido de Fornells tripulada por Desiderio Riera Moll y Juan Garriga Aizins, jóvenes ambos y casado el segundo, padre de dos niños. El naufragio, debido al temporal, ocurrió frente a Addeya y en el puerto de este nombre fué hallada la barca.

El riego. Personas que habitan por las espasiosas veredas del Ensanche de la parte E. de la capital nos amplían hagamos ostensibles sus quejas a causa de la falta de riego de dichas vías. La Plaza de la Puerta de San Antonio está cubierta por espesa capa de polvo.

Creemos muy justas las quejas de dichos vecinos y seguramente el Ayuntamiento hará lo posible para atenderlas.

Excursión ciclista. La que organiza la sección ciclista del «Veloz Sport Balear» al Balmatino de Campos del Puerto promete verse muy concurrida.

Fiesta callejera. En el barrio de San Juan se celebrará el próximo domingo. El día 23, a las diez de la noche, comenzará un baile de boleros que dirigirá el maestro Morenó. El programa será ensogado.

El día 24 habrá música en distintos tablados que se levantarán.

Telegrama. El presidente de la Diputación Sr. Alemany recibió un telegrama del ex Gobernador Sr. Alonso Martínez despidiéndose de él y demás miembros de la Corporación Provincial.

Denunciado. Ha sido denunciado al Juzgado Municipal un sujeto por haber promovido escándalo y causar heridas leves a dos individuos.

Correspondencia. A las diez y media de esta mañana ha sido repartida la correspondencia llegada de Barcelona en el vapor Jaime II.

Invitación. El Clavero de la Fiesta de San Juan don José Torres, nos ha invitado a los festejos que en honor de en Santo Patrón dedican los vecinos del barrio los días 23 y 24.

De la Región

MANACOR. Día 21.—Antayer dejó de existir en esta ciudad entregado su alma a Dios, el entusiasta joven explorador Andrés Juan Santandreu, siendo su muerte muy sentida por sus amigos y cuantos tuvieron ocasión de tratarle, principalmente por sus camaradas.

A las cinco y media de la tarde fué conducido el cadáver a su última morada, habiendo presenciado el entierro multitud de gente que se aglomeró por las calles que tenía que pasar, siendo esto una evidente demostración de simpatía que el pueblo manacorrense tributaba al que nos dejó para siempre.

La música de los Exploradores de la que el finado formaba parte asistió al entierro. Reciba su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Antayer noche se desencadenó en nuestra ciudad una gran tormenta acompañada de un fuerte aguacero. Al parecer estas aguas son poco provechosas, demostrándolo así el semblante ceñudo de los campesinos que más de una vez quisieron con su mirada rastrear la marcha de aquellas nubes que tanto estrago podían causar en sus heredades.

Con motivo del cambio de Gobierno que ha experimentado nuestra Nación y de la dimisión del Alcalde de nuestra ciudad don Francisco Gumils, el Comité del partido Conservador ha designado para sustituir a aquél al joven Abogado don José Oliver y Billoch.

Desearnos al novato un buen acierto.

Mercado de Inca

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Almendrán escogido, Id. corriente, Garbanzos, etc.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA. Santos.—Palmos, Misas y confesiones y Comendación, vígen. Cuarenta Horas.—Empresario en San Felipe Neri en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las diez exposición, acto seguido Tercia y misas mayor.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, sermón de triduo por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O. de San Agustín, canto del Himno dedicado al Sagrado Corazón y reserva. Otras funciones.—En la Misericordia, a las siete y media, durante una misa se dará principio a la novena de San Marcial, repitiéndose por la noche a las siete y media después del Rosario.

MILITARES

NOMBRAMIENTO. Ha sido aprobado por el Excmo. señor Capitán General el nombramiento de Ayudante del primer Batallón del Regimiento de Palma a favor del primer teniente D. Jorge Fuster y Valiente.

MATRIMONIOS. Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña María del Rosario Morales y Alfaro el médico segundo de Sanidad Militar don Tomás Oliver Díaz con destino en la Comandancia de A. Militar de Mallorca.

DISPOSICION. Se concede derecho de preferencia para la provisión del primer destino de los oficiales a su salida de las Academias a los habilitados de militares o marinos que lo solicitan, para la guardería de localidad en que reside su madre o a falta de ésta, sus hermanos.

El destino de los nuevos oficiales no comprendidos en el caso anterior, se proveerá por orden de antigüedad, con sujeción al artículo primero del R. D. de 30 de mayo próximo pasado.

PRÁCTICAS. Esta tarde en la explanada de Santa Catalina, ha tenido instrucción práctica el Regimiento de Infantería de Palma.

ACADEMIAS MILITARES. A partir de la convocatoria de 1918, las asignaturas que se precisó aprobar para el ingreso en las academias militares se dividirán en dos grandes grupos: el primero comprenderá Francés, Dibujo, la Geografía y la Historia; y en el segundo, las cuatro asignaturas de matemáticas. Cada uno de estos grupos se podrá aprobar independientemente, precisándose para el primero la edad mínima de 13 años cumplidos antes del 31 de diciembre del año de la convocatoria y para el segundo la edad de quince.

La aprobación del primer grupo tendrá validez individual, y los que, luego de aprobado el segundo resulten aprobados sin plaza, tendrán que repetir una vez todas las asignaturas de matemáticas en otra convocatoria. En dicho año de 1918 se admitirán para la aprobación de Gramática, Geografía e Historias los certificados de validez de los centros de enseñanza.

INDICACION. Ha sido aprobada y declarada indemnizable la comisión que por varios puntos de la isla de Mallorca, designó el Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza don Enrique Barreiro del Riego.

NOTICIAS DEL MAR

El vapor «Jaime II», de Barcelona. SALIDAS. El vapor «Ciudadela», (anoche) para Ciudadela. El vapor «Isabel», (hoy) para Ibiza y Alicante. El vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera. Un palibot para la mar.

NOTICIAS VARIAS. En el tren de las dos tarde ha salido expedición postal para Alcudia con destino al vapor que debe salir de aquel puerto para Barcelona.

Está a la descarga del carbón que trajo de San Juan el vapor «Cataluña». En la operación misma ocupados buen número de trabajadores.

Entre la carga embarcada hoy por el vapor correo de Alicante figuraba una gruesa partida de cajas con sobras de producción del país y maderas de pino en trozos.

Abanzando el tiempo se ha hecho esta mañana a las diez y media un número de embarcaciones de pesca de esta matrícula.

Se ha puesto a la carga de carbón el fusticho «Rafael». A la hora de costumbre ha llegado sin novedad al puerto de Barcelona, el vapor de la Isla «Jaime I».

El soberbo del vapor «Jaime II», llegado hoy es de unas 150 toneladas de carga, en su mayor parte harina y azúcar, cereales y legumbres, alfalfa, productos químicos y farmacéuticos, platos sin cortar, azúcar y café.

Abanzando el tiempo ha emprendido viaje a Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Palma». Van desorganizando activamente los cargamentos de cabellía que han traído esos últimos días varios fustichos valencianos.

A las cinco y media de esta tarde ha rendido el procedimiento de Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Palma». Se han hecho nuevas proposiciones a estos astilleros para la construcción de dos cascos de 200 toneladas cada uno.

Adelantando las operaciones de reparación de la caldera y recorrido de fondos del vapor «Mirador». Se supone terminarán a fines de la próxima semana.

Para el día 5 del próximo mes de julio está convocada una asamblea magna en el local que ocupa el «Hotel Inglés», en Madrid, de personal mercante español con objeto de tratar y recabar del gobierno la inmediata implantación del seguro obligatorio para todo el personal embarcado en alguna de las empresas y sin pago de prima alguna. El tipo de percepciones y hacer que el reglamento completo cuantos casos quedan determinados y prevenido en la ley de accidentes del trabajo.

Del puerto de Valencia han salido para la mar, con cargamento de frutas, algunas embarcaciones de esta matrícula de los vulgarmente llamados del «bon».

Por el ministerio de Instrucción ha sido desestimada una instancia de varios peritos o tasadores mercantiles en solicitud de que no sea obligatorio el pago de derechos del título correspondiente a período elemental de la carrera de comercio entre de verificar el examen de cualquiera de las asignaturas del grado de profesor mercantil.

Toreros de faros

Por la Dirección General de Obras Públicas se ha resuelto lo siguiente: Que el torero primero don Eduardo Choro Soró, que presta sus servicios en el faro de Togomago (Ibiza) sea continuado en el de Buñol (Castellón) que es considerado como faro de descanso.

Ha sido trasladado al referido faro de Togomago, don José Cardona Roselló, que sirve en el de Sálvora (Pon-tovedra).

El torero 2º don Bartolomé Tur ha sido trasladado desde el faro Dartuch (Menorca) al de Aborcados (Ibiza).

El torero don Antonio J. Massané, del faro de Togomago ha sido trasladado al de Dartuch.

El torero don Francisco Torres y Tur, ha sido trasladado del faro de Punta Amplia al de Togomago.

Y el torero don Diego Ponce de León, del faro de Togomago ha sido trasladado al de Aborcados.

El personal temporero

Por Real Orden del ministerio de Instrucción pública, se ha dispuesto que por la subsecretaría del mismo se adopten las resoluciones necesarias para que con toda urgencia se proceda a la impresión y publicación del nuevo presupuesto de este departamento: que quede en suspenso el nombramiento de personal eventual y temporero; que antes del 20 del actual opere en sus funciones todo el personal nombrado para los servicios que se publican, y que se haga un estudio de los mismos, para distribuir entre ellos los créditos que se estime necesarios para todo el ejercicio.

Noticias del Carnaval

PERSONALES. Ha sido nombrado profesor agregado del Laboratorio Biológico de Porto-Pi, el catedrático de la Universidad de Barcelona D. José Fusté Tubiá.

El presidente de la Audiencia señor Prat, con motivo de haber sido destinado a Barcelona fué a despedirse del presidente de la Diputación señor Alemany con quien se cruzaron frases de mutua cortesía.

En Sóller ha sido visitado el Rdo. Vicario de aquella ciudad D. Andrés Bishal.

Hoy ha cesado en el cargo de Gobernador interino el señor Presidente de la Audiencia, nuestro distinguido amigo D. Fernando de Prat Rey.

Todo el personal del Gobierno civil se desahoga en alabanzas de la gestión del señor Prat, así como de su exquisita amabilidad para con todos, lamentando su próxima ausencia que les privará de poder estar otra vez a sus órdenes.

Se nos dice que a fines del mes corriente tomará posesión de su destino el nuevo Administrador de este Admón.

DE SOCIEDAD. Altamente simpáticas ha resultado la fiesta que ha tenido lugar en el domicilio de nuestro amigo don Luis Pomar con motivo de celebrarse por vez primera el angustoso serficio de la misa en su nuevo Oratorio. Momentos antes de la misa ha sido bendecida y entronizada una preciosa imagen del Sagrado Corazón ceremonia que ha verificado el Rdo. don Claudio Fuster siendo el celebrante de la misa el Rdo. don Joaquín Fuster, en ella han recibido en Primera Comunión las angelicales niñas Isabel y Catalina hijas de don Bartolomé y nietas de don Luis, pronunciando momentos antes de serles repartido el Pan Eucarístico sentida y fervorosa plática que conmovió a la numerosa concurrencia el respetado orador sagrado Rdo. don Bartolomé Cortés.

Acabada tan simpática fiesta han sido obsequiados los concurrentes con exquisito y espléndido lunch, a las muchas felicitaciones que con tal motivo ha recibido la familia Pomar unimos la nuestra.

DE VIAJE. Se halla en Palma con objeto de pasar unos días el importante comerciante mallorqués, don Francisco Terré Coll.

Procedente de Barcelona ha regresado a Mahón el diputado provincial D. Juan Victory Tallavull.

Ha regresado de su viaje a la península el inspector del timbre, señor Sureda y Bimst.

Para Alicante han salido esta mañana el comandante D. Santiago Ochal y la señora de Fuster Valentí.

En el vapor «Roy Jaime II», han venido hoy los señores D. Gabriel Metelich, capellán, don Sebastián Simó, hijo, el tenor D. Juan Nadal, los industriales D. Mateo Garau, D. Antonio Mulet, el catedrático de la Escuela de Comercio señor Riutort y los propietarios D. Antonio Fuentes y D. Juan Ramón.

Anoche marchó en el rápido el ingeniero francés Mr. Darand. Pasaron a despedirle en el muelle los señores D. Jorge A. Catre y Roselló y señores del Consejo de Administración y personal de oficinas de «La Palma de Mallorca».

Marcharon también en el mismo buque el doctor J. Juan Sanz y señora, y los comerciantes don Pedro Massané y Riera.

Han llegado también en el vapor «Roy Jaime II», el concejal D. Gabriel Carbonell, el procurador D. Germán Ballester, el propietario don Pedro Sureda, el comerciante D. Cayetano Aguiló, y las distinguidas señoras de Mora y Dolores de Escalas.

Advertisement for D. Luisa Frontera Juan de Blanch. Ha fallecido esta mañana después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su desconsolado esposo e hijos, presentes y ausentes, nietos, sobrinos, primos y demás familia al participar tan sensible pérdida suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y funeral que se dirá en la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción de Santa Catalina a las diez y media y once respectivamente y acto seguido a la conchación a su última morada.

TORPEDEAMIENTO!!!

Han sido torpedeados todos los sacos de arroz a base de CARNES, AVES y MARISCOS que se halla a la venta en los siguientes establecimientos: Señores Coll Hermanos, Plaza de Anonio Maura, Colmado Parisisen. Señores J. Llofriu y Compañía, Calle San Nicolás. Don Ramón Aguiló, Calle de las Monjas 13. Ramón Cortés, Calle de la Boquería, 18. Matías Mulet, Calle de Cerverols, 23. Jaime Bosch, Calle de Colón, La Colmena. Colmado La Pajarita, Calle San Nicolás. Don Miguel Gelabert, Plaza de Mercadal, 13. Sebastián Vives, calle de la Herrería, 75. Juan Alomar, Plaza del Mercado, La Palmesana. Andrés Morey, calle de Cerverols, La Firalda. Antonio Amengual, calle de los Olmos, 89. Rafael Homar, calle del Carmen, 26. Antonio Andreu, calle de San Miguel, La Central. Bernardino Mulet, calle de San Elixar, 20. Sebastián Mas, calle de Rubí, 16. Sra. Viuda M. Vidal, calle del Sindicato. Francisco Florit, calle de San Mag n, 203. Gabriel García, calle de Cerdá, 1, San Cinto. Francisco Liadó, calle del Convento, 69, Sóller. José Forteza Rey, calle de Banzó, 2, Sóller. Jaime Magraner, calle de la Luna, 39, Sóller. José Forteza Rey, calle del Mar, Sóller.

No dejar de probarlo y lo adoptareis para siempre

INFORMACION

El nuevo Gobernador civil

Esta mañana, en el vapor correo de Barcelona, ha llegado el nuevo Gobernador civil de la provincia, D. Javier Millán, quien, en la anterior etapa conservadora, ya ocupó el mismo puesto, cubriendo la vacante que dejó el malogrado amigo nuestro excelentísimo señor don Ignacio Martínez Campos.

El Sr. Millán en los pocos meses que estuvo desempeñando el Gobierno civil de Baleares se distinguió por su celo en el cumplimiento de su misión. Dejó grata impresión de su corto paso por esta provincia.

En el muelle han acudido a recibir al nuevo Gobernador, el interior don Fernando Prat, el jefe del partido conservador don José Solís el ex presidente de la Diputación don Juan Massané, el vicepresidente de la Comisión Provincial don Gabriel Massané, don Antonio Barceló, expresidente de la Diputación; don Jaime Suau, exalcalde de Palma; los diputados provinciales don Pedro Llobera, don Salvador Vidal y don Juan Fortuny, el presidente de la Isla Marítima don Juan Aguiló, el exconcejal don Guillermo Dezañar, los concejales don Bartolomé Moner, don Justo Solís, don Bartolomé Riutort, don Miguel Satom y don Miguel Bibiloni, el presidente del Centro Conservador y exconcejal don Rafael Teyores, y exconcejal don Mariano Massané, y otros muchos socios del «Centro Conservador».

También han pasado al muelle comisiones de diferentes pueblos de la isla siendo muy numerosas las de Sóller, Establiments, Petra y Buñola. Igualmente le han recibido en el muelle los oficiales del Gobierno civil y jefes de policía.

Seguidamente se desembarcaron el Sr. Millán ha pasado al Gobierno civil donde ha recibido a las personalidades y comisiones antes mencionadas.

Este mediodía hemos saludado a nuestra primera autoridad civil en su despacho del Gobierno.

Nos ha expuesto que la impresión dominante en Madrid sobre la actual situación política es que ésta es muy firme, habiendo renunciado la tranquilidad en toda España.

El señor Millán viene dispuesto a cumplir con gran celo el cometido que le ha confiado el Gobierno.

Atenderá a todos los asuntos que tengan interés para la provincia, impulsando los que realmente sean urgentes o más bien necesarios para el progreso de las Baleares.

Habiendo referencial al proyecto de construcción de una Casa para Correos y Telégrafos en Palma ha manifestado que en efecto es deseable que esta capital no cuenta con dicho servicio. Ha añadido que según está enterado, dicho expediente se halla pendiente de evacuación de algún detalle que afecta al Ayuntamiento de Palma. Procuraremos todos usar esfuerzos para que salga adelante, ha terminado.

La ULTIMA HORA al dar la bienvenida al señor Millán le desea el mayor acierto en el desempeño de su cargo.

Hoy han visitado al señor Millán, el teniente coronel de la guardia civil D. José Blasco Muñoz, el Inspector de Sanidad D. Manuel López Oms, el

jefe de Obras Públicas D. Bernardo Calvet, el Inspector de Higiene Pascuarria D. Antonio Bosch, el señor marqués del Palmer, el presidente de «La Veda» D. Miguel Mestre, el teniente coronel de Caballería D. Jaime Oloza, el presidente de la Diputación D. Luis Alemany y el Alcalde interino D. Francisco Rovet.

La cuestión militar. Por orden del Juzgado de Instrucción ayer tarde la policía procedió a la recogida de los ejemplares del último número de «El Obrero Balear».

parece ser que el motivo de dicha orden obedeció a que el referido semanario se ocupaba de la cuestión militar.

Movimiento obrero. Los obreros descargadores del muelle han aceptado la fórmula que para un arreglo interino les dió el inspector de policía señor Blanco, delegado por el Gobernador.

Ambas partes acometerán la cuestión a la Junta de Reformas Sociales.

La policía ha denunciado al Juzgado de Instrucción a un individuo por haber ejercido coacción a varios obreros vidiérolas que acudían al trabajo y desobedecer las órdenes de los vigilantes, insultándoles.

Desgracia. En Mahón en el sitio conocido por Calas Riguersas estaban jugando varios niños. Uno de ellos llamado Bienvenido Olives Carreras, de 10 años de edad, tuvo la desgracia de desaharse siendo recogido ya agonizante. Poco después falleció.

Raterillos detenidos. Por los vigilantes don José García y don Mateo Borrás, obediendo instrucciones del jefe señor Blanco, fueron detenidos ayer tres muchachos que resultaron autores de las siguientes sustracciones: de un trozo de tubería de plomo, de 60 pesetas en una tienda de la calle de la Concepción, de 20 pesetas de otro establecimiento del arrabal y 25 pesetas de un puesto de la Plaza Mayor.

Taurófilas. Según noticias que llegan a nosotros el domingo día primero de julio se celebrará una novillada, en la que se lidiarán seis novillos de una acreditada ganadería de Salamanca con novilleros con portel de Madrid y Barcelona.

Dichos novillos serán picados, y los precios que registrarán serán sumamente económicos.

Para el día 5 de agosto se está ultimando el cartel para una corrida de toros. Se nos asegura que la combinación será excelente por todos conceptos; de toros, toreros y precios.

De Instrucción pública. Por el ministerio de Instrucción pública se dispone que con fecha 19 del actual cesen todos los maestros de taller y maestros segundos ayudantes de escuelas industriales de artes, oficios e industriales y de artes, oficios y de hogar y profesional de la mujer que perciban haberes con cargo al crédito consignado para este servicio en el capítulo séptimo, artículo 2º de la vigente ley de presupuestos.

LIRICO. SABADO 28 Los caballitos voladores Atracción sensacional

POR TELEGRAFO

La Política

Dice el Sr. Dato Madrid 20 (2 t) El jefe del Gobierno señor Dato ha dicho que despachó con S. M. el Rey...

Castellón.—En el rápido llegó el nuevo Gobernador don Fernando González Regueal.

Esta madrugada recibió a los periodistas el señor Sánchez Guerra, manifestándoles que mañana adelantará la lista de los nuevos Alcaldes...

Negó que se prepare una combinación de Gobernadores a base de don Logroño, añadiendo que todo se reducirá a la provisión de esta vacante.

Por último dijo que las noticias que se recibían de provincias acusaban absoluta tranquilidad.

Se acordó que se arregle un dictamen del Consejo de Estado sobre la concesión de un crédito de 1.786.000 pesetas para obras públicas en Canarias.

El señor Dato dió una breve referencia. Dijo que el señor Sánchez Guerra dió cuenta de la marcha de los asuntos sociales, añadiendo que en provincias y en todos lados el orden público es completo.

El señor Primo de Rivera habló de todos los asuntos de su departamento y de la combinación de personal que se propone realizar.

Se acordó que se arregle un dictamen del Consejo de Estado sobre la concesión de un crédito de 1.786.000 pesetas para obras públicas en Canarias.

El señor Dato dió una breve referencia. Dijo que el señor Sánchez Guerra dió cuenta de la marcha de los asuntos sociales, añadiendo que en provincias y en todos lados el orden público es completo.

El señor Primo de Rivera habló de todos los asuntos de su departamento y de la combinación de personal que se propone realizar.

Se acordó que se arregle un dictamen del Consejo de Estado sobre la concesión de un crédito de 1.786.000 pesetas para obras públicas en Canarias.

El señor Dato dió una breve referencia. Dijo que el señor Sánchez Guerra dió cuenta de la marcha de los asuntos sociales, añadiendo que en provincias y en todos lados el orden público es completo.

Vapor con oro Vigo.—Procedente de New York ha fundeado el Isla de Panay que trae pasaje y carga. En esta figura 520 mil dólares oro para el Banco de Vigo, 120 mil para el Credit Lyonnais.

Huelga San Sebastián.—Se han declarado en huelga 700 obreros de vagones Bearain como protesta por el despido de unos compañeros.

Fiesta benéfica Madrid 20 (11 n.) En el Palacio del Duque de Liria se ha celebrado una brillante fiesta a beneficio de la Cruz Roja, asistiendo la familia Real y numerosos aristócratas.

Se calculan los asistentes en más de 2.000 personas. Tres bandas de música amenizaron el acto.

Infante aprovechado Esta tarde se examinó en el Instituto del Cardenal Cisneros, de segundo curso del Bachillerato, el primogénito de los infantes don Fernando y doña María Teresa.

Ocho Matricula de honor. La huelga de albañiles Madrid 21 (4 m.) Bilbao.—Continúa la huelga de albañiles, habiéndose registrado algunas incidencias para coaccionar a los que andaban al trabajo.

Se han adoptado grandes precauciones. Las autoridades trabajan activamente para llegar a una solución satisfactoria.

Via interceptada Tortosa.—A causa del temporal el correo de Valencia está interceptado antes de la estación de Cambrils.

La máquina chocó con un tren, resultando varios pasajeros lesionados. Se llama del «Alfonso XIII» y el «León XIII».

Gijón.—Marcharon para la Habana el vapor «Alfonso XIII» embarcando aquí 150 pasajeros y 120 toneladas de carga general y el «León XIII» hacia la Argentina llevándose 30 pasajeros, 150 toneladas de carga y 900 de carbón para su consumo.

Nuevo Gobernador Oviado.—Ha llegado el nuevo Gobernador, posesionándose seguidamente del cargo.

La huelga de ferroviarios Oviado.—Los ferroviarios del Norte han telegrafado a la Dirección General protestando de la llegada de la sección de ingenieros por considerarlos como esquilos de la última huelga de Zaragoza.

Cumpleaños de un infante La Corte ha vestido a media gala por ser el cumpleaños del Infante D Juan.

Se ha celebrado misa en Palacio asistiendo la Familia Real. El Rey ha recibido una audiencia militar que ha estado presidida por el Capitán General de Madrid.

Fallecimiento Madrid 21 (11 m.) Bilbao.—Ayer falleció repentinamente el jefe del partido conservador bilbaíno, don Bartolomé Serrano. Su muerte ha sido sentidísima.

Huelga de albañiles Bilbao.—La huelga de albañiles se agrava por haberse unido al movimiento los canteros.

Próxima huelga ferroviaria Valencia.—Las bases últimas de la huelga de ferroviarios determinaban un aumento del 25 por ciento en los jornales y gratificación del 850 por ciento anual.

La compañía ha modificado el convenio no concediendo el aumento de jornal ni la gratificación. Los ferroviarios han rechazado las modificaciones advirtiendo que a nadie deberá extrañarle que se declaren nuevamente en huelga.

Reina gran efervescencia. La guerra europea Próxima llegada de cargamentos de patatas. Madrid 20 (2 t) Londres.—Se anuncia oficialmente que se traerán próximamente patatas españolas los mercados ingleses, después del arreglo hecho con el Ministerio de alimentación para que sean embarcadas.

Bajas portuguesas Lisboa.—En la Cámara el Gobierno comunica que la lista de bajas portuguesas en el frente francés es de 34 muertos, de los cuales hay 2 oficiales, 185 heridos y 15 desaparecidos.

Dimisión del Gobierno austriaco Madrid 21 (2 t) Zurich.—El presidente del Consejo austriaco reunió ayer al Consejo durante varias horas la discusión.

Se acordó entregar al Emperador la dimisión del Gobierno. Los príncipes ingleses dejan los títulos alemanes. Londres.—Despacho oficial. El Rey Jorge ha juzgado conveniente que en virtud de la guerra actual los príncipes de la Familia Real y súbditos ingleses que tengan títulos alemanes dejen esos títulos tomando otros ingleses.

A consecuencia de esta decisión se ha concedido el título de Par al duque de Teck, que, además, será marqués; al príncipe Alejandro de Teck se le concede el título de conde; el príncipe Luis y la Princesa Alejandra de Battenberg serán marqueses.

Nuevos cargos Madrid 20 (2 t) Paris.—La Comisión del Ejército ha elegido presidente a M. René Renoux en sustitución de M. Oulien a quien se le ha nombrado Embajador en Petrogrado.

El «Diario Oficial» publica un decreto encargando al Subsecretario de Estado del departamento de Armamento y fabricación de guerra para dirigir los servicios de importación de combustibles minerales y vituallamientos y transportes marítimos.

El cargo lo desempeñará bajo la delegación permanente directa del Ministerio de Avituallamiento y Transportes. El mismo «Diario Oficial» publica otro decreto creando la Dirección General de Guerra submarina que ocupará el contralmirante Marveleuf de Guignaux.

La comandaría un jefe de la Armada, una Secretaría y seis negociados. Rusia quiere proseguir la guerra Madrid 20 (2 t) Petrogrado.—El sábado se celebró el escrutinio secreto del Comité de obreros y soldados de Petrogrado.

Resulta que han votado a favor de la ofensiva 75 individuos y en contra 55. Los socialistas revolucionarios se han declarado a favor de la prosecución de la guerra por 325 votos contra 25.

Un grupo llamado de Salvajes ha celebrado otra reunión pronunciándose a favor de Alemania. Submarinos derrotados Madrid 20 (11 n.) Paris.—Dícese que en varios encuentros entre fuerzas navales francesas y submarinos alemanes, resultaron estos derrotados.

Nuevo Gobierno Viena.—El Emperador ratificó los poderes a Marinetti encargándole de formar nuevo Gobierno. Los bombarderos aéreos Londres.—Bonar Law ha declarado que no piensa nombrar comité para estudiar el asunto de las represalias aéreas.

Se verificaron los funerales en sufragio de los 18 niños muertos a consecuencia del raid aéreo del día 13. La muchedumbre presenció el paso fúnebre del cortejo.

Se han recibido muchas coronas. El comité organizador nacional de niños ha aplazado la procesión por temer a un nuevo atentado alemán. Siguen los pesames Sigue vitalísimo el domicilio del señor Aldecoa y se siguen recibiendo numerosos telegramas de pésame.

La viuda se encuentra enferma de algún cuidado. Ruptura de relaciones New York.—Se ha recibido comunicación oficial de la ruptura de relaciones entre Alemania y la República de Haití.

Estalla la revolución en Bohemia y Praga Zurich.—Sábese que en Bohemia han ocurrido desórdenes. En Praga ha estallado el movimiento revolucionario.

Se ha publicado un manifiesto pidiendo que se convoque una Asamblea constituyente de los países checos a base del sufragio universal para fundar en estado checo eslavos independiente.

Se celebró una manifestación de desfile ante el monumento de Huss y luego los manifestantes fueron al Club alemán apedreándolo.

Intervino la policía y los soldados húngaros dando cargas y resultando muchos muertos y heridos. En Pils y Boadejo ocurrieron sucesos análogos.

En el frente italiano Roma.—Despacho oficial: Por la noche el enemigo logró penetrar en uno de nuestros puestos avanzados de las pendientes al S. E. de Monte Embón. La posición está bajo nuestro tiro de la artillería.

Rechazamos un ataque a las posiciones de la altura 219 donde cogimos a diez prisioneros. En diferentes puntos ha habido cañoneo.

Rechazamos varios pequeños intentos del enemigo. La cooperación de los portugueses Lisboa.—El ministro de la Guerra interior y el de Colonias han informado al Parlamento sobre la situación de las tropas portuguesas en Francia y África, ocupándose de la cooperación militar portuguesa proporcionalmente a la capacidad de la nación.

En Francia hay una brigada portuguesa y nueve baterías. Pronto tendremos una división con sector independiente. El Parlamento dedicó un saludo al Ejército y a un homenaje a los muertos.

Voto de las mujeres en Inglaterra Madrid 20 (11 n.) Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha acordado por 385 votos contra 55 el derecho de voto a las mujeres.

Disturbios en Dublín Londres.—El lunes ocurrieron nuevos desórdenes en Dublín. Se detuvo a significados separatistas.

El ex rey de Grecia es abofeteado en Lugano Madrid 21 (10 n.) Lugano.—Ayer llegó el ex Rey Constantino de Grecia. Por la noche fué a la Cervecería alemana, en donde le ovacionaron los alemanes que allí había.

Los habitantes de Lugano se estacionaron frente a la cervecería y prorrumpieron en gritos y algunos silbidos. Estos fueron aumentando, oyéndose voces de ¡traidor! y ¡asesino!

Una muchacha se adelantó a la concurrencia y abofeteó al ex rey. Otras personas le apedregaron y entonces Constantino protegido por los amigos, abandonó la cervecería dirigiéndose al Palacio Hotel.

Choque de un vapor con una mina Madrid 21 (4 m.) Paris.—El vapor Aujon encargado de la destrucción de minas flotantes en el golfo de Gascuña, chocó contra una de ellas, hundido. Perecieron siete hombres.

San Salvador romperá las relaciones diplomáticas con Alemania Paris.—Dícese que la república de San Salvador no pudiendo poner coto a las intrigas de los alemanes de la América Central, los gobiernos de San Salvador y Costa Rica han tomado medidas de orden civil contra los germanos y en breve publicarán la ruptura diplomática con Alemania.

Dimisión del Consejo Hoffman Borna.—El Consejero federal Hoffman ha enviado su dimisión al Consejo. Este ha rechazado toda responsabilidad por el acto cometido por Hoffman, asegurando que lo ignoraba.

Declaración del Presidente del Uruguay Montevideo.—El día 18 del actual, el Presidente de la república del Uruguay declaró que el Uruguay no se considera beligerante, entre los países americanos que se encuentran en guerra.

Sob la situación de España Londres.—El Daily News ocupándose de la situación de España, dice que atraviesa una fase política puramente doméstica independiente totalmente de la guerra.

El pacto de Londres Madrid 21 (11 m.) Londres.—En la Cámara de los Comunes se preguntó al Gobierno si los Estados Unidos se habían adherido al pacto de Londres.

M. Balfour contestó negativamente. Reunión de ferroviarios En la Casa del Pueblo se han reunido los obreros de la compañía del Norte que no se asociaron a la última huelga.

Han hablado varios oradores, exponiendo la lamentable situación provocada por la compañía que no ha respetado el pacto de la Comisión del Norte.

La sección de Madrid ha desmentido que el personal de máquinas haya saboteado el material, pues lo atribuye al lamentable estado en que se hallan las máquinas y los daños que sufren por mancejeras manos inexpertas desde la última huelga.

El Imparcial añade que se refieren sin duda al elemento militar que presta servicio en las líneas del Norte, desde que surgió el último conflicto ferroviario.

La cuestión de Alsacia y Lorena Madrid 21 (11 m.) Paris.—La cuestión es agriava por causa de disensiones. La reivindicación de Alsacia Lorena también motiva discrepancias, puesto que la mayoría pide, ateniéndose a la fórmula ni indemnización, ni anexión, que no puede tomarse Alsacia y Lorena.

Se ha acordado someter el asunto a un plebiscito nacional, pero también se tropieza en grandes dificultades en la votación, pues los miembros del Consejo, estima que es asunto que no tiene siquiera que discutirse, pues Alsacia y Lorena son territorios franceses de hecho.

Tonelaje hundido por un submarino Borna.—Un parte oficial de Berlín dice que desde el comienzo de la guerra los submarinos han hundido un total de tres millones setecientos cincuenta y cinco mil toneladas de buques mercantes.

Llegada de naufragos.—Cañones Tángier.—Ha llegado el laúd «San José» con 54 naufragos del vapor «Italia» que fué hundido a tres millas de Malavauz.

Es un barco de 5.500 toneladas. Iba de Inglaterra a Tarento cargado de carbón y hierro.

Esta tarde se ha oído en la lejanía un fortísimo estonose, relacionándolo con la presencia de varios submarinos en estas aguas.

Escoja Madrid.—El submarino sigue en el Arsenal. Cádiz.—El Comandante del submarino alemán internado en este Arsenal ha marchado a Madrid.

El sumergible sigue en el Arsenal reparando las averías. Supresión de nombres alemanes Londres.—Atribúyase al Rey Jorge la decisión de suprimir los nombres alemanes de todos los miembros de la realeza.

Todos los príncipes de la familia Battenberg que son súbditos ingleses han acordado cambiar de nombre.

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES Madrid 21 Primer premio de 150.000 ptas. Ha correspondido al número 6.732

despachado en Barcelona y Málaga. Segundo premio de 70.000 ptas. Ha correspondido al número 4.352

despachado en Coruña y Cabra. Tercer premio de 30.000 ptas. Ha correspondido al número 17.228

despachado en Madrid y Valencia. Premios de 2.000 pesetas Por aproximación al primer premio, los números 6.731 y 6.733.

Premios de 1.600 ptas. Por aproximación al segundo premio, los números 4.351 y 4.353.

Premios de 1.070 ptas. Por aproximación al tercer premio, los números 17.227 y 17.229.

Premiados con 250 pesetas 7.547, 18.045, 14.044, 2.561, 12.656, 22.406, 20.945 y 4.406.

Premiados con 400 pesetas DIECENAS Y CIENTENAS 054 055 077 095 100 184

194 196 201 289 252 263 273 303 319 384 397 472

525 570 612 615 622 633 640 653 664 666 692 694

696 708 733 749 845 853 856 878 898 940 949 959 899 998

MIL 002 013 016 079 136 161 186 298 299 346 367 421

445 476 493 521 531 546 563 604 617 684 690 704

721 746 798 807 810 814 847 908

DOS MIL 004 025 033 042 055 118 121 126 164 242 244 279

299 434 441 477 647 651 654 672 675 720 738 767

806 844 874 875 897 903 917 936 977 983

TRES MIL 004 038 080 100 178 208 228 369 371 410 412 426

446 466 468 480 558 582 584 625 682 687 694 698

709 779 792 796 800 811 819 832 864 919 991

CUATRO MIL 020 043 064 110 120 184 191 193 225 226 250 278

283 288 291 368 412 440 443 459 502 508 512 516

518 560 570 597 672 680 691 708 753 794 833 833

909 915 919 935 938 951 956

DOCE MIL 018 061 068 140 181 216 314 317 323 377 391 498

442 466 478 535 549 558 560 587 570 584 603 689

686 734 742 759 761 790 837 838 843 885 901 929

TRECE MIL 001 068 092 094 104 107 133 134 135 138 142 247

289 301 306 315 329 375 384 417 440 449 518 546

660 688 711 808 972 981 989 910

CATORCE MIL 001 070 110 122 207 216 249 251 304 337 386 401

430 435 479 573 590 639 648 694 712 750 795 835

853 868 882 898 937 958 978 980

QUINCE MIL 011 069 076 082 084 106 143 180 235 255 286 322

323 391 421 428 486 495 558 567 591 593 595 618

636 659 669 681 688 694 704 709 714 742 746 762

863 929 976 978

DIEZ Y SEIS MIL 063 082 101 128 167 170 174 198 280 288 300 306

316 332 340 384 403 435 472 482 495 519 534 547

572 586 732 761 815 850 888 936 991

DIEZ Y SIETE MIL 005 054 061 083 085 175 191 239 240 248 378 391

393 433 444 455 480 510 577 658 682 716 731 782

795 905 946 950

DIEZ Y OCHO MIL 008 040 068 074 082 120 137 162 175 197 201 328

342 346 356 365 378 418 419 421 424 456 474 488

498 514 533 631 675 705 706 721 739 814 848 872

881 908 915 949 959 977

DIEZ Y NUEVE MIL 011 020 107 125 134 150 162 166 173 183 195 254

268 285 289 345 347 357 416 422 426 447 491 520

563 596 691 753 791 799 804 836 843 861 913 949

959 971 999

VEINTE MIL 009 013 056 089 090 120 127 154 156 175 178 247

253 262 301 331 381 401 406 424 429 479 480 570

627 636 640 662 667 678 685 756 805 835 841 917

927 937

VEINTE Y UN MIL 006 015 034 121 146 149 219 235 292 295 379 382

384 415 418 454 457 488 557 535 629 699 702 743

758 776 780 783 813 889 907 915

VEINTE Y DOS MIL 001 064 070 096 114 156 161 162 221 232 242 248

279 297 340 348 356 362 369 371 400 408 474 503

524 585 608 707 714 747 761 775 809 814 837 837

852 866 955 975

Ultimas noticias Desastros y sucesos militares Madrid 21 (2 t) Se ha firmado una R. O. de Guerra ascendiendo a general divisionario al brigadier don Bernardo Manzano, y a brigadier al coronel de Caballería don Francisco Turruñaca.

Intento de recuperar las pérdidas Londres.—Oficial: El enemigo intentó anoche en un nuevo ataque, recuperar las posiciones perdidas. Le rechazamos y a pesar de que el tiempo nos era desfavorable, nuestros aviones en unión de la artillería han continuado el cañoneo de las posiciones enemigas.

En diversos combates derribamos dos aparatos. Tripulantes salvados.—Llegada de naufragos. Gijón.—Dícese de Tapia que en la noche del día 19, un submarino hundió al vapor Beurn de la matrícula de Burdeos, salvándose 26 tripulantes que han llegado a Tapia.

También han llegado esta madrugada los naufragos del vapor noruego Spind que fué hundido ayer, marchando a Bilbao a disposición del Coronel General de viaje.—Nuevo Gobernador. El Sr. Sánchez Guerra ha dicho que este tarde marchará a Oviado el General Marvá.

Manifestó que se ha firmado el nombramiento de Gobernador de Logroño a favor de D. Ernesto García de Velasco.

Vuelco de un tren Un telegrama oficial de Huelva dice que al entrar en agujas un tren de mineros en la Línea de Riotinto, han volcado cuatro vagones. Ha resultado un guardafreño muerto.

Libertad provisional Se ha concedido la libertad condicional a 16 reclusos del fuero de Guerra que llevaban cumplidas las tres cuartas partes de la condena.

Rusos e ingleses Londres.—Lord Robertson jefe del Estado Mayor ha telegrafado al general ruso Brusiloff, felicitándole por el nombramiento de generalísimo y reiterándole su ofrecimiento de apoyo para combatir al enemigo común.

Brusiloff le ha contestado agradeciendo y asegurando que todos sus esfuerzos «tenderán a realizar la labor de común acuerdo con vuestras valientes tropas».

FABRA

Grandes Almacenes

SAN JOSE

Recibidas las Novedades para Primavera y Verano

LAS QUE SE DETALLAN CON GRAN BARATURA

Sastrería, Camisoria, Mercería, Pañería, Sedería, Lanería, Pañolería

Gran Sección de Calzado

¡¡¡ATENCIÓN!!!

 MIL PARES DE CALZADO PARA SEÑORA TODO PIEL Y SUELA a 8 pesetas

Depósito exclusivo de Máquinas parlantes PATHEFONO Discos a 5 PESETAS impresionados por los más notables Artistas como



Titta Ruffo, Caruso, Constantino, Scampini, Tedeschi, Blanchart, Titta Schipa, tipleas como La Bellincioni, Carelli, Agostinelli. Pilar Alonso, etc.

PRECIO FIJO. Teléfono, número 217

Linea Pinillos Linea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Habana y Santiago de Cuba, saldrá de este puerto directamente el día 1.º de Julio el magnífico vapor

BARCELONA

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

LINEA DE LA AMERICA DEL SUR

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el día 28 de Junio el vapor

Vulbanera

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Presta este servicio magnífico vapores de gran marcha con espaciosa camarotes de primera y segunda clase instalados sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera se sija en asientos departamentos.—Almuerzo eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Para más informes dirigirse a los señores Prats, Pizá y Compañía, S. C., San Miguel 19, representantes de la Compañía.

MADRES!

EL MEJOR PURGANTE PARA VUESTROS HIJOS SON LOS BOMBONES PURGANTES

"BEBÉ"

Preparados por el Dr. Calbet.—AGRADABLE, EPICAZ Y NO IRRITA.—VENTA: Farmacias y Droguerías principales.

Agente: B. MARTÍ-San Miguel, 78-1.

JUVENTUD ETERNA

Se consigue usando el Agua trienal progresiva.

La única verdad para hacer desparecer las canas. Se garantiza no tener en ningún momento alguna novicia para la salud. No mancha el pelo ni la ropa. PRECIO: 5 PESETAS FRASCO.

De venta en Palma: en la Perfumería Inglesa, Cadena 6—Perfumería La Oriental, Quint 1 y 3—Perfumería de D. Lucas Canals, Brossa 16, y en Sóller, Hermanas Estades, Plaza Constitución 16 y en la Perfumería La Artística, Lons 5 y en todas las principales perfumerías de España.

¡ENFERMOS DE LOS OJOS!



VIDEO

gran producto italiano de fama mundial. Victoriosamente proclamado el mejor regenerador, vigorizador de la vista. (Uso externo, fricciones en las sienes). A los pocos días desaparece toda debilidad visual y el cansancio de los ojos, lagrimeo, picor, dolores, etc., evitando las operaciones quirúrgicas, el uso de los lentes y proporcionando envidiable vista aun a los septuagenarios. No más mofes, presbitas ni vistas débiles. Pedid en seguida interesante opusculo GRATIS a Sac. Beraardini y C.ª Ferraz, 13, Madrid, o en el Centro Farmacéutico, Palma de Mallorca.

JULIAN TICOULAT Cirujano-Dentista

Dentaduras a 12 DUROS. Dientes desde 3 PESETAS. Extracción sin dolor. CALLE SAN MIGUEL NUMERO 30-PALMA.

CURACION RADICAL de las Enfermedades de la piel en general, Ulceras de las piernas, Artrismo, Reumatismo, Gota, etc...

DEPURATIVO RICHELET

Antes de la Curación Después de 48 días de tratamiento. A continuación indicamos las afecciones más particularmente influenciadas por este prodigioso tratamiento. Eozemas, herpes, impétigo, acné, sarpullido, prurigo; rojeces, sarpullidos faringoccos, psoriasis, acostia de la barba, coquecinos, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas.

Su acción es igualmente segura en los trastornos de la circulación tanto en el hombre como en la mujer, así como en el artrismo, reumatismo, gota, dolores etc....

Ni de un solo fracaso tenemos noticia. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción no solamente en la parte del cuerpo donde el mal está localizado, sino también en la sangre a la cual PURIFICA y REGENERA.

EL DEPURATIVO RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías.

Observar rigurosamente las instrucciones contenidas en el folleto ilustrado que acompaña a cada frasco. Este folleto será mandado gratuitamente por el DEPOSITARIO GENERAL o por el Señor L. RICHELET a quien lo solicite.

Depositarlo general en España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN-SEBASTIAN.

Laboratorio L. RICHELET, 6, rue de Belfort en BAYONNE (Francia).

Para enfermedades urinarias Sandalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Treintidos años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombradas prácticas universalmente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 14 reales. Farmacia del Dr. Pizá plaza de Pino 5, Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo certificado. Palma, Farmacia Rover.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia. Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en las herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas. Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc. Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se hace toda la medicación calurosa a domicilio. PRECIO: EL FRASCO 3 PESETAS. Depósito: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valsecchia.

PÍDASE EN TODAS PARTES

ZARZAPARRILLA MÜNERA

GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÜNERA

HACE SANGRE PURA CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS ERUPCIONES CUTÁNEAS GRANOS, ZARPULLIDOS ETC.

PREPARADA CON LA MÁS SEVERA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS EN EL LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875. BARCELONA

ZAPATEROS

Se necesitan varios oficiales de tercera o cuarta clase aunque sean hombres de avanzada edad. Informar: Calle del Marqués de la Fuensanta número 3, San Sebastián.

AGENCIA FUNERARIA

y depósito de ataúdes de JOSE LLORET Unión-23-Teléfono número 16 Servicio activo y económico.

Caballo y carretón

Se vende un caballo de 7 palmos y cuarto y un carretón grande. Informar: Centro de Anuncios.

MOTOR

De gas, de alcohol y bencina, 12 Caballos, marca Velino, en perfecto estado, un año de uso, Centro Anuncios.

SE ALQUILA

Una casa en la calle de Miramar número 14 capaz para mucha familia, agua a grifo, jardín, c. chera, cuadros, instalaciones de gas y eléctricas y demás comodidades. Informarán en la misma calle número 18.

Se alquila una tienda

En la calle de la Glera número 11 con portal a la del Milagro 4. Se alquilarían los tres pisos juntos con la tienda en caso de convenirle a un mismo inquilino. Informar: Barceló, Veterinario.

Falucho con motor a bencina

De 5 m. eslora, 1.50 manga, puntal correspondiente y sparero con todos sus detalles y demás enseres, se vende en buenas condiciones. Informar: Centro de Anuncios.

OCASION

Se alquila hermosa tienda con mostrador, Boiserie 10 y 12 y un segundo piso. Informar: Repartir 5 y en el Centro de Anuncios.

Ocupación en casa

5 duros semanales, perfeccionando (desde cualquier localidad) trabajo bonito, sencillo, propio para señoras, caballeros. Invenio sorprendente. Muestras gratis, instrucciones, detalles, escribiendo: Est. A. M. Vicent, Apartado 733, Madrid

MOTOR ELÉCTRICO

Se vende uno, de fuerza 3 caballos, y 2 máquinas Sinfia. Dirigirse Fondo de Terraza, Calle de Rubí, 25.

NODRIZA

De 22 años y leche de tres días, desca criatura para criar en su propia casa que la tiene en Consell, calle del Rossó, Rosa Vicens Amengual Pansé.

HORNO

Tienda y espaciosas dependencias, punto céntrico se alquila. Informar: Centro de Anuncios.

VENTA DE 2 MESES DE BILA

Con nuevas, con todos sus accesorios. Informar: Calle Cuba.

The y Elixir J. PUJOL

Maravilloso laxante y desobstruente, de éxito seguro para toda clase de irritaciones, inflamaciones, gástricas, tífus, plenas viruela, carampión, etc., y de resultados positivos para el labio de criaturas. Pedirlo en todas las farmacias droguerías, exigiendo siempre la marca con letras encadenadas y el trato de su autor. Desconfiar siempre de las imitaciones de otros similares.

PLUMAS TINTERO CONKLIN

De llenadura automática. Llama de bolillo más cómoda y mejores resultados. PAPELERIA PLANELL Sindicato 59-Palma

HIERROS Y METALES

lanas, muelles usados, por any trapeados que estén, se compran buen precio. Ofertas: Calle San número 29, Palma, Pedro Girel.

Ferrer Hermanos

Pintores, Decoradores, Empapeladores. MIÑONAS, 34, PALMA

VENTA

Se desea vender un hermoso caballo de 3 años y de unos 6 palmos y medio de altura, con su carreta y mancha, y sus guarniciones. En el Her. Carretera del Puerto, Prados Bajos.

¡Atención!

A los que tengan mesas de billar

Don Bernardo Bauzá participa que tiene a su disposición juegos de billar de marfil y accesorios para billar. También se cambian bolas viejas por nuevas a precios correctivos. Dirigirse Calle de la Soledad número 19.

Gorp-Mari

Se vende casa y terreno. Informar: peluquero de Lucas Arbou, plaza de Anso y Maure.